

全省 700 万城镇居民年内入医保

安阳等 14 个省辖市本季度启动

本报讯(记者 王虹) 全省居民基本医疗保险参保 700 万、75 万农民工今年享受医保……昨日, 省劳动和社会保障厅公布了 2008 年度全省基本医疗保险执行计划, 今年我省将重点扩大居民医保覆盖范围。

年内参保新增 500 万人

据统计, 截至 2007 年年底, 全省城镇职工医保参保人数达 801.8 万 (其中农民工参保 38 万); 全省关闭破产企业和困难企业职工及退休人员参保 68.93 万人; 居民医保参保 182 万人。在医保覆盖范围扩大的同时, 参保人员医保待遇也不断提高。自 2003 年至 2007 年年底, 全省城镇职工医保参保患者住院治疗近 238 万人次, 5 年中基金支付总额达 155.43 亿元, 人均统

筹基金支出由 97 元增加到 304 元, 参保人员个人自付比例基本控制在 30% 以内。按照计划, 今年我省将重点扩大居民医保覆盖范围, 年底前实现全省城镇职工参保 830 万, 城镇居民医保参保达到 700 万。

第二批试点本季度启动

经国务院批准, 我省安阳等 14 个省辖市今年 2 月已全部列入第二批城镇居民基本医疗保险扩大试点城市。按照省政府要求, 扩大试点城市要在本季度出合并启动实施居民医保, 到今年年底, 第一批试点城市居民参保率要在 70% 以上, 扩大试点城市要在 60% 以上。居民医保将主要面向城镇职工医疗保险、新农合医疗及城乡医疗救助制度覆盖范围之

外的城镇学生、儿童和其他非从业城镇居民, 按照计划, 全省居民医疗保险 2010 年将基本覆盖城镇所有人员。

破产企业职工全部参保

据全省职工医保未参保单位及人员情况调查显示, 截至 2007 年 9 月底, 全省还有 185.6 万人未参加城镇职工基本医疗保险。其中, 困难和关闭破产企业职工和退休人员达 122 万, 占 74.4%。针对这部分特殊困难群体参保, 国务院将安排专项资金, 拟采取“以奖代补”的办法给予地方适当支持。

按照计划, 我省将利用两年左右的时间, 将未参保的国有关闭破产企业全部退休人员纳入医保范围。

75 万农民工纳入医保

按照计划, 2008 年是农民工参加医保专项扩面行动的最后一年, 持有劳动合同、具有相对稳定劳动关系的农民工将是医保扩面对象, 其中, 农民工相对集中的矿山、制造、建筑等行业将被列入参保重点, 年内全省争取实现将建立稳定劳动关系的农民工基本纳入医疗保险的目标, 农民工参保人数 75 万人以上。

此外, 目前我省非国有经济组织及混合所有制企业职工约 209 万, 而其中绝大多数职工没有参加职工医保。为此, 今年我省将以私营、民营等非国有制企业为重点, 提高中小企业参保率。

拜祖大典成为 市级非物质文化遗产 第一批共 57 项

本报讯(记者 潘燕 实习生 赵阳) 黄帝故里拜祖大典成为我市市级非物质文化遗产。记者昨日获悉, 市政府批准了由市文化局确定的第一批 57 项市级非物质文化遗产。

57 项市级非物质文化遗产包括火绕烧祭传说、洛神传说、毛潭毛延寿的传说、祝英台梁山伯传说、中牟西瓜的传说、孔子回牟庙传说、黄帝传说、郑风、楚河汉界——象棋文化的传说、嫫祖的传说和潘安的传说 11 项民间文学; 黄河澄泥砚、炭精画艺术、砖雕、蛋雕、烙画、新密洪山庙会戏曲壁画、嵩山木版年画、嵩山木雕、嵩山根雕和剪纸 10 项民间美术; 超化吹歌、民间歌谣、狮子鼓、玉门号子和古棠对花鼓 5 项民间音乐; 小相狮舞、濮阳狮舞、笑伞、独脚舞和猩猩怪 5 项民间舞蹈; 常香玉豫剧唱腔艺术 1 项戏曲; 影雕技艺、香包技艺、猴加官、泥塑、新郑三岗李家菜刀、新郑八千刘家钢勺、新密麻纸手工造纸技艺和中牟香稻酒酿制技艺 8 项民间手工艺; 新郑枣树栽培技艺和荣阳石榴栽培技艺 2 项生产商贸习俗; 祭祀蒸饺、合记烩面和葛记焖饼 3 项消费习俗; 摸摸会 1 项民俗; 中岳庙会、郭氏家祠祭祖、李堂药王庙会和新密天谷洞拜祖庙会 4 项民间信仰; 张杨贵皮肤科和鸭李正骨 2 项民间知识; 少林功夫、袁家拳、太乙拳和七巧板游戏 4 项游艺、传统体育与竞技; 黄帝故里拜祖大典 1 项文化空间。

香港中文大学 今年河南招生 12 人 全额奖学金 50 万港币

本报讯(记者 刘润) 文史类录取分数为 645 到 660, 理工类录取分数为 658 到 697, 英语平均分为 136, 香港中文大学昨日在我市召开招生说明会。

今年香港中文大学在我省招收计划仍为 12 人, 其中文史类 4 人, 理工类 8 人。奖学金基础班学生可获得全费奖学金 50 万港币, 报考专业无限制。奖学金基础班的报考条件为文史类 600 分以上, 理工类 630 分以上, 英语 130 分以上。获得奖学金的学生入校后如果连续两年成绩没有达到一定要求, 将会被取消发放奖学金资格。

该校提醒考生, 填写志愿时要注意是否填写服从调剂, 如果报考奖学金基础班不服从调剂, 没有被录取的话, 基础班也将不会录取。

重生行动 救助 3000 兔唇儿童

本报讯(记者 李娜) 今年, 我省将为 3000 名先天性唇腭裂儿童免费手术。记者从省民政厅获悉, 民政部与李嘉诚基金会昨日联合启动“重生行动——全国贫困家庭唇腭裂儿童手术康复计划”。

据了解, “重生行动”旨在资助全国贫困家庭中患有唇腭裂及相关畸形的未成年人接受手术矫治。贫困家庭唇腭裂儿童通过当地民政部门提出手术申请, 经审核符合条件的, 项目将支付其全部检查、手术、医疗费用, 并补助患儿及一名陪护人员的食宿和交通费用。

“保罗国际”被立案调查



本报讯(记者 孙志刚 卢文军 通讯员 邱艳 文 李利强 图) “保罗国际”要天价坑骗消费者一事报道后, 市民通过拨打市长热线、媒体热线、参与网络论坛等方式, 声讨“保罗国际”坑骗消费者的行为。记者昨日了解到, 有关部门已正式立案, 对此事展开全面调查。

执法取证遭阻挠

昨日中午, 市地税稽查局执法人员到“保罗国际”调查取证, 该店员工态度恶劣, 阻挠调查, 并驱逐现场采访的记者。调查中, 执法人员的所有问题都被以“不知道”搪塞。店员甚至连谁是老板都称不知道。追问再三, 一名女收银员才说: “只知道老板是叶剑文, 没

见过, 平时账都是会计来收的。”税务局执法人员要求她提供会计的姓名和电话时, 得到的回答又是“不知道”。12 时 20 分许, 执法人员对柜台内电脑进行检查时, 店内突然被拉闸停电。无奈之下, 税务工作人员将店内两台电脑的主机暂扣调查。

执法人员现场共查出近 30 本账本、原始单据 12 摞以及其他相关凭证。但在清点票据登记时, 两名店员竟然私自将存放票据的保险柜抬走, 查扣的 12 摞原始单据不翼而飞。此后的调查中, 店内员工不断起哄, 扰乱税务工作人员办案。一名员工以“妨碍做生意”为由推搡执法人员, 还口出狂言强行驱逐记者。

调查取证结束后, 税务执法人员表示, 下一步将组织人员对这些资料

进行认定、核查, 并很快会向社会公布调查结果。

涉嫌侵犯知情权

昨日, 记者在工商局了解到, 该局已成立案调查组, 就“保罗国际”经营管理中的问题展开调查。二七工商分局解放路工商所正从“保罗国际”员工入手, 掌握有关情况并取证。4 月 1 日返回洛阳的当事人今天也将回到郑州配合调查。

工商局 12315 指挥中心主任黄静表示, “保罗国际”的行为涉嫌侵犯消费者的知情权, 根据规定, 消费者享有知悉其购买、使用商品或者接受服务真实情况的权利。不过, 具体细节尚需认定。

“保罗国际”啥背景

“保罗国际”如此横蛮, 到底是一个什么样的公司? 有何背景? 记者从保罗国际美容美发(河南)有限公司的营业执照上看, 该公司成立于 2004 年 10 月 13 日, 营业执照有效期至 2014 年 10 月 13 日, 注册资本 100 万元人民币, 注册地为河南省工商局。该公司营业执照上显示的法人为叶剑文。记者了解到, 叶剑文是“保罗国际”大股东, 持有“保罗国际”90% 的股份, 出资 90 万元; 另一股东为何朝霞, 占 10% 的股份, 出资 10 万元。为进一步了解该公司详细情况, 昨日下午, 记者致电叶剑文。电话接通后, 记者说明身份和采访意图, 接电话的男子称自己是叶剑文的秘书, 叶总在开会, 并迅速挂断电话。

追踪报道

网民声讨不良行为 呼吁市民革除陋习

本报讯(记者 汪辉 实习生 赵阳) 网民最深恶痛绝的陋习是什么? 昨日, 市委宣传部副部长、市文明办主任王福松做客政府网在线访谈, 呼吁市民革除陋习, 共同创建文明城市, 激发了广大网民的积极参与和热烈讨论。

陋习一: 宰客最可恨

最近发生的“保罗国际”理发店宰客 1.2 万元的事件, 引起网友极大愤慨。网友们认为, 在冲刺全国文明城市的关键时期, 出现这样的事, 影响极坏。

王福松表示, “保罗国际”宰客问题确实影响很坏, 目前工商等部门已开始处理。市场经济实际是一种诚信经济, 靠欺诈手段, 只能是“搬起石头砸自己的脚”, 成为执法部门和广大消费者心目中的黑名单。“我也想呼吁执法部门, 要抓住这个典型打击这一丑恶现象, 使这样的店越来越少, 同时也给广大商户一个诚实守信的教育。”

陋习二: 垃圾车无遮盖

网友 XX 反映, 城中村改造越来越多, 运输建筑垃圾的车辆没有遮盖, 留下一街的尘土和石块。以前垃圾车凌晨才有, 现在大白天和上路, 这个问题怎么解决?

王福松表示, 这一问题需要政府部门联合执法。对垃圾车进行严格管理, 对司机集中进行文明行车等方面教育。运送垃圾的时间也需再进行规范。绝不允许无封闭、超载, 要特别对那些乱停乱倒的霸王车进行严厉打击。

陋习三: 垃圾随意烧

网友贝贝说, 她家在帝湖附近, 早晨开窗时经常能闻到从东边飘过来的烧垃圾味。

王福松说, 目前我市确实有一些乱烧杂物、垃圾及树叶等现象, 特别是在秋冬季节和祭祀节日。城市环境需要每一位公民珍惜, 今后将加强对这方面的教育。同时, 执法部门要加大对这一现象的打击力度。通过重罚, 逐步杜绝这种现象。

陋习四: 街头打麻将

网友 1234 问: 现在郑州街头打麻将现象很多, 有些还带有赌博行为, 有关部门能不能制止一下这种行为?

王福松表示, 这项工作需市政、执法、公安等部门联合执法, 对赌博行为, 要严厉打击。占道的问题, 要取消。同时, 增加公共活动场所, 使市民有合适的场所参与文体活动。

陋习五: 行人闯红灯

网友“交通很关键”: 仍有一部分市民闯红灯, 不遵守交通规则。

王福松说, 市民闯红灯、不遵守交通规则, 是我市普遍存在的不良现象之一。在 2005 年文明城市检查过程当中, 我们在文明交通方面丢了很多分, 这里面有几个方面的原因。一是在城市建设方面, 一些道路设施赶不上车辆和行人多的变化。二是交通管理设施还有一些不科学的。是一些出行者还没有形成良好的文明交通理念。四是机动车与非机动车的矛盾还没有很好地解决。

陋习六: 的哥说粗话

访客 40 等网友说, 坐出租车时经常听到司机说粗话, 公交车司机也有这种现象。

王福松表示, 一些出租车司机不按规定定期更换坐垫, 存在乱停车、乱调头、闯红灯、说话不规范等不文明现象。上星期, 出租车行业召开了动员大会, 出台了方案, 将定期对出租车司机进行各方面的教育。

城市文明, 要靠你我; 文明成果, 你我共享。众多网民表示, 300 多万市民是创建文明城市的重要力量, 摒弃陋习需要广大市民从自己做起, 从身边做起。

工人路至南三环打通 市民清明出行更方便

本报讯(记者 李焱 通讯员 吴鹏 陈涛) 工人路已经打通到南三环, 烈士陵园门前的陵园路由东向西改成了单行线。清明临近, 交警二大队提醒市民注意这些新变化, 合理选择线路, 遵守交通规则。

据了解, 为确保市民参加祭祀活动的交通安全, 交警二大队将在嵩山路、南三环、郑密路安排 18 个岗、70 多名民警执勤, 保障道路交通安全畅通。交警提醒市民: 工人路已打通到南三环, 烈士陵园门前的陵园路由东向西改为单行线, 机动车辆均由郑密路进, 由工人路出, 向南可到南三环, 向北可沿长江路, 市民不用全部涌向嵩山路。郑密路是人行通道, 严禁停放任何机动车辆。市民可将车停放在烈士陵园对面的停车场。

交警部门还提醒, 上午 9 点到 11 点是悼念高峰期, 车流量将达上万辆, 市民应尽量避开高峰期出行。

全市事故总量下降

本报记者 赵文静

昨日, 市安全生产委员会发布 2007 年安全生产事故年报。总体来看, 全市事故总量持续下降, 安全生产形势稳定好转。与此同时, 随着我市经济的快速发展, 全市新增了许多工业及商贸企业, 其中民营企业居多, 且大部分生产安全基础薄弱, 虽然经过多方整顿, 但工矿商贸企业生产安全事故仍时有发生, 事故发生率呈上升趋势。

据统计, 去年全市共发生各类生产安全事故 3658 起, 死亡 453 人, 受伤 2902 人, 与上年同期相比, 事故起数下降 6.6%, 死亡人数下降 1.5%, 受伤人数上升 2.7%。死亡人数占省政府下达我市年度控制指标 600 人的 78.1%, 比平均控制率低了 21.9 个百分点。

从各类事故发生情况来看, 事故多发于一季度的 1、2 月和四季度的 11、12 月, 在其他月份较为平稳; 道路交通方面, 全市共发生事故 2412 起, 死亡 368 人, 受伤 2849 人, 与上年同期相比, 事故起数下降 5.2%, 死亡人数下降 11.1%, 受伤人数上升 1.4%; 工矿商贸企业事故起数呈上升趋势, 且事故多发于建筑企业、制造企业和冶金企业。

今年, 全市将广泛深入开展“隐患排查治理年”。各级监管部门和有关主管部门要继续在重点行业和领域开展隐患排查治理工作, 加大隐患排查治理力度; 强化民营企业, 特别是中小企业的安全监管; 进一步加强安全生产宣传教育培训等工作。针对 2007 年事故多发的行业和领域, 各有关部门和单位要进一步深入开展煤矿、建筑施工、市政建设、机械制造、道路交通、商贸企业、公共聚集场所消防等方面的安全专项整治。

林地全部分权到户 全市集体林权改革启动

本报讯(记者 刘俊礼) 4 月 1 日, 郑州市集体林权制度改革培训班在新密举办, 全市集体林权制度改革工作拉开序幕, 并计划在明年 3 月前完成。

根据部署, 此次集体林权改革的范围是全市集体所有的林地树木(含集体所有的公益林), 重点是林地使用权和林木所有权尚未明晰的集体林以及县级以上政府规划的宜林地。国有林地树木暂不列入本次改革范围。在坚持集体所有的前提下, 通过承包经营、折股量化等形式, 将林木所有权、林地使用权以及林木处置权、业主收

益权落实到户、联户和其他经营主体, 实现“山有其主, 主有其权, 权有其责, 责有其利”, 进一步解放和发展农村生产力, 提升林业对农民增收的贡献水平。

集体林权改革将逐步推进, 中原区、二七区、金水区、新密市等先行开展试点, 对林权现状进行调查摸底, 并登记造册, 今年年底前完成林改任务。

根据要求, 这次改革无论采取何种形式, 都要召开村民会议或村民代表会议, 经村民会议 2/3 以上成员或村民代表会议 2/3 以上代表同意, 方能签订承包合同。

事故勘察电脑绘图



本报讯(记者 张立 通讯员 张博文 宋晔 图) 采用蓝牙测距、电脑制图, 勘察一起事故仅需 10 分钟。昨日, 这种高科技事故勘察车在全市各交警大队“上岗”。

据了解, 该车配备有电脑、打印机、事故勘察灯、摄像头等设备, 改变以往事故现场勘察由民警拿卷尺测量的情况, 电脑绘制的现场图更清晰、完整, 效率也更高。

戊子年黄帝故里拜祖大典 郑州执委会 2008 中国国内旅游交易会 郑州执委会 关于拜祖大典、旅游交易会期间交通管制的通告

戊子年黄帝故里拜祖大典(以下简称拜祖大典)将于 4 月 8 日在郑州举行, 2008 中国国内旅游交易会(以下简称旅游交易会)也将于 4 月 10 日至 4 月 13 日在我市举办。为确保拜祖大典和旅游交易会期间我市交通安全畅通, 结合我市的交通情况, 经郑州市人民政府批准, 4 月 8 日至 12 日对市区部分区域实施交通管制(除持有“拜祖大典、旅游交易会期间车辆通行证”的车辆), 现通告如下:

一、4 月 8 日至 12 日早 6:00—晚 22:00, 省、市及县(市)、区公务用车, 除会务保障使用外, 其它公务用车一律封存。

二、4 月 8 日至 12 日早 6:00—晚 24:00, 途经郑州市的外埠机动车分别由新 107 国道、西四环、南四环、西南绕城高速、连霍高速绕行, 禁止入市。

三、4 月 9 日晚 17:30—晚 22:30; 4 月 10 日早 8:00—晚 22:30; 4 月 11 日早 6:00—晚 19:00, 对郑东新区会展中心周边的黄河东路以南、金水东路以北、中州大道以东、黄河东路以西区域, 禁止非本辖区机动车通行。

四、确属会务保障使用的公务用车, 可持单位证明(加盖“省或市直机关事务管理局”章)、行驶证到郑州市交警支队交通科办理“拜祖大

典、旅游交易会期间车辆通行证”。地点: 郑汴路 132 号郑州市交警支队门口西侧 105 房间。

请各单位和社区居民提前安排好工作、生活, 自觉服从交警的指挥和管理, 维护良好秩序。

广大市民私家车尽量减少出行, 提倡乘坐公交车或出租车; 避开金水路、“四桥一路”、建设路、中原路、嵩山路、大学路、花园路、人民路、经三路、农业路、中州大道行驶。

违者按有关规定处罚。 特此通告

